



Наташа ОУЭН — председатель совета директоров Международного фонда «Дети России»

Вернуться в мир людей

Из обращения министра иностранных дел РФ С.В. Лаврова к участникам проекта Фонда «Дети России» по созданию Всероссийской службы реабилитации для детей с онкогематологическими заболеваниями:

«...Один из первых наших совместных проектов «Российские дипломаты — детям Приморья» был связан с созданием в 2000 г. на средства российских дипломатов, работающих в США, физиотерапевтического центра в специализированном детском интернате Уссурийска. Министерство поддержало идею Фонда о строительстве во Владивостоке реабилитационного центра для детей с онкогематологическими заболеваниями. Приветствуем и новый проект Фонда — создание Всероссийской службы реабилитации...»

Современные методы медицины позволяют вылечить до 70 % детей с онкологическими заболеваниями. Но что происходит с ними после выздоровления? Чтобы не превратиться в группу социального риска, такие дети остро нуждаются в психологической и социальной адаптации.

НОВОЕ СЛОВО — «РЕАБИЛИТАЦИЯ»

Российская медицина постепенно подбирается к постановке задачи о качестве жизни ребенка после перенесенных тяжелых заболеваний. В частности, это коснулось и детской онкологии.

Как говорят медики, после заболевания «у детей отмечается выраженная социальная дезадаптация». Это сложности в общении со сверстниками и учебой, пассивная жизненная позиция, инфантилизм. Процесс возвращения в свой двор и свою школу сопровождается большими трудностями и часто заканчивается провалом: настороженное и даже враждебное отношение со стороны одноклассников, родителей и учителей буквально отторгает таких детей. А ведь с каждым годом их количество растет. Это не просто проблема одного ребенка, но всего нашего общества.

Негласная статистика свидетельствует, что главный фактор выздоровления ребенка — вера и отношение родителей. Когда малыш заболевает, первыми страдают и отчаиваются члены семьи. Но именно они могут и должны помочь ребенку в первую очередь. Для этого необходимо реабилитировать не только детей, но и родителей. Иначе ребенку помочь невозможно.

К сожалению, в настоящее время учреждений, в которых ребенок и его семья могли бы пройти комплексную реабилитацию, в России нет. Идея о создании Всероссийской службы реабилитации в партнерстве с Правительством РФ была поддержана основателем благотворительного фонда «Дети России» Ната-



шей Оуэн. Создание такой службы предусматривает строительство сети центров реабилитации для детей с онкогематологическими заболеваниями по всей стране, а также разработку протоколов реабилитации, то есть технологий работы психологов, реабилитологов, арт-терапевтов, социальных работников и т.д.

ВСЕРОССИЙСКАЯ СЛУЖБА РЕАБИЛИТАЦИИ

Первый из центров реабилитации для детей с онкогематологическими заболеваниями по проекту Фонда «Дети России» уже строится во Владивостоке. В структуру Центра войдет «Родительский дом» для маленьких пациентов, проходящих долгий и тяжелый курс радио- и

химиотерапии, комплекс акватерапии, зимний сад и учебный класс. В реабилитационном корпусе ежегодно смогут пройти 21-дневный курс до 500 детей из Дальневосточного федерального округа, уже получившие лечение. Общая стоимость заведения двух зданий Центра под крышу составляет два миллиона долларов США. Еще один миллион понадобится для внутренних работ и оснащения Центра.



Осуществление этого беспрецедентного в России проекта началось в 2002 году. До настоящего времени строительство ведется исключительно на благотворительные пожертвования друзей Фонда из 11 стран мира, которые на ноябрь 2005 года составили 1 169 111 долларов США.

ТЕЛЕШКОЛА

Главный инструмент социальной реабилитации ребенка – обучение, которое позволяет поддержать его волю к жизни, веру в выздоровление. Дети, даже маленькие, понимают, что если вкладываются средства в их образование, то они точно поправятся и будут учиться дальше. Поэтому Фонд «Дети России» начал реализацию блока образовательных программ, которые уже получили эгиду ЮНЕСКО, а также поддержку ЮНИСЕФ, МИДа РФ, Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию, РАМС, российских и иностранных компаний.

Идею необычного проекта под названием «Телешкола» Фонду предложил заместитель министра иностранных дел РФ А.В. Яковенко. Основная задача – создать систему дистанционного Интернет-обучения для детей с онкогематологическими заболеваниями. Проект поз-



волит включить в учебный процесс детей, «выпавших» из него за время болезни и длительного стационарного лечения, помочь им получить среднее образование: пройти необходимые курсы и сдать итоговую аттестацию в щадящем режиме. Проект осуществляется совместно с НП «Телешкола».

«...Ведь задача у нас какая? Если мы спасаем ребенка, то радость за это спасение – вся жизнь этого ребенка. Вдумайтесь в эти слова!»

А.Г. Румянцев, Главный детский гематолог Российской Федерации

ЛЕЧЕБНЫЙ МАСКАРАД

Еще одна образовательная программа Фонда – организация всероссийских детских реабилитационных лагерей. Пилотным проектом является тематический лагерь «Средневековый город», запланированный на лето 2006 года. Проект уже получил грант ЮНЕСКО на 25 000 долларов.

Лагерь организован в формате ролевой организационно-деятельностной игры. Всем участникам лагеря будет предложена иная историческая реальность, с иными именами, социальным статусом, возрастом, культурой. Каждый ребенок сможет выбрать по своему вкусу профессию, сословие, имя. Итогом проекта станет преодоление детьми психологических последствий болезни, барьеров в общении, комплексов. Академическая задача лагеря – заполнение пробелов в знаниях по истории и литературе эпохи Средневековья.

ШКОЛА В БОЛЬНИЦЕ

Частью образовательной программы также является помощь в организации госпитальных школ в отделениях онкогематологии. Пока такая школа есть только в Москве. Фонд планирует про-

вести в Москве семинар на базе этой школы с приглашением специалистов, которые смогут организовать такие школы при поддержке Фонда в регионах.

ПРОТОКОЛЫ РЕАБИЛИТАЦИИ

На сегодняшний день важнейшей задачей для нашей страны является создание унифицированных протоколов и методов комплексной реабилитации, основанных на российском и зарубежном опыте, а также подготовка специалистов в данной сфере. С этой целью Фонд «Дети России» проводит международные семинары и круглые столы. В феврале 2006 года планируется семинар по психолого-социальной реабилитации детей с онкогематологическими заболеваниями в Екатеринбурге. В марте 2006 года Фонд проводит круглый стол в Берлине по созданию в России единого реабилитационного поля. В мероприятиях принимают участие специалисты из США, Германии, Австрии и различных регионов России.

2006-Й – ГОД БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ В РОССИИ

В соответствии с решением Администрации Президента РФ наступающий 2006 год официально объявлен Годом благотворительности. Хочется верить, что этот год будет благоприятным для объединения усилий общественных организаций, государственных структур и бизнес-сообщества для решения социально значимых проблем в стране.

Мы надеемся, что вы сочтете возможным присоединиться к этому диалогу, добавив к нему свои красивые дела во имя детей. ■

